

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 10.3

18. zasedání zastupitelstva konané dne 12. 12. 2022

Věc:

Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 2022 – snížení povinného podílu zřizovatele

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Schválení žádostí o snížení povinného podílu zřizovatele v souladu s Metodikou Ústeckého kraje pro poskytování finanční podpory poskytovatelům sociálních služeb v rámci programu Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 2022, Částí VII. Postup při stanovení vyrovnávání platby a optimální výše dotace poskytovatelům sociálních služeb.

Nárok na rozpočet:

Bez nároku na rozpočet Ústeckého kraje.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 24. 11. 2022 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 7. 12. 2022 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

10.3-1	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 priloha 1.pdf"/>	<input type="checkbox"/> Přehled podaných žádostí o snížení povinného podílu zřizovatele	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.3-2	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 priloha 2.pdf"/>	<input type="checkbox"/> Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov pro seniory Chlumec, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U
10.3-3	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 priloha 3.pdf"/>	<input type="checkbox"/> Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov pro seniory Dobětice, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U
10.3-4	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 priloha 4.pdf"/>	<input type="checkbox"/> Žádost poskytovatele sociálních služeb Městská správa sociálních služeb v Mostě - příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U

10.3-5	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 příloha 5.pdf"/>	Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov pro seniory Severní Terasa, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U
10.3-6	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 příloha 6.pdf"/>	Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov pro seniory Krásné Březno, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U
10.3-7	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 příloha 7.pdf"/>	Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov Velké Březno, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U
10.3-8	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 příloha 8.pdf"/>	Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov pro seniory Orlická a Azylový dům pro matky s dětmi, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U
10.3-9	Název: <input type="text" value="Bod 10.3 příloha 9.pdf"/>	Žádost poskytovatele sociálních služeb Domov pro seniory Bukov, příspěvková organizace	<input type="checkbox"/> U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje	
A) <input type="text" value="bere na vědomí"/>	
informace obsažené v přílohách č. 2 až 9 předloženého materiálu a Přehledu žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování dle přílohy č. 1 tohoto usnesení,	
<hr/>	
B) <input type="text" value="schvaluje"/>	
dle § 37) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zařízení) ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s § 10c zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, snížení povinného podílu zřizovatele poskytovatelům sociálních služeb uvedených v příloze č. 1 tohoto usnesení,	
<hr/>	
C) <input type="text" value="ukládá"/>	
PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmána Ústeckého kraje, zabezpečit veškeré potřebné úkony k informování poskytovatelů sociálních služeb o snížení povinného podílu zřizovatele, v termínu do 31. 12. 2022,	

Důvodová zpráva:

Usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 026/9Z/2021 ze dne 6. 9. 2021 byl vyhlášen dotační program na Podporu sociálních služeb v Ústeckém kraji 2022. Tímto usnesením byla zároveň schválena Metodika Ústeckého kraje pro poskytování finanční podpory poskytovatelům sociálních služeb v rámci programu Podpora sociálních služeb v Ústeckém kraji 2022 (dále jen „Metodika“), ve které je v části VII. - Postup při stanovení vyrovnávací platby a optimální výše dotace poskytovatelům sociálních služeb stanovena povinný podíl spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele.

Dle Metodiky je financování sociálních služeb vícezdrojové. Povinný podíl spolufinancování služby z jiných zdrojů je pro poskytovatele sociálních služeb s ohledem na možnosti financování jednotlivých druhů služeb z jiných zdrojů stanoven ve výši 8 %, vyjma sociálních služeb ve skupině 1, u nichž je podíl financování z jiných zdrojů stanoven na 5 %. Do jiných zdrojů se započítávají veškeré ostatní zdroje financování služby, zejména se jedná o prostředky z veřejných rozpočtů (včetně příspěvku zřizovatele), dále také např. o granty, vlastní zdroje, prostředky fondů u příspěvkových organizací, o úhrady od uživatelů služby a úhrady od zdravotních pojišťoven, příspěvky od Úřadu práce ČR, z resortů státní správy, strukturálních fondů atd.

Kraj jako garant správnosti výpočtu vyrovnávací platby a také jako subjekt odpovědný za správné nakládání s poskytnutými finančními prostředky určil pro účely vyúčtování vyrovnávací platby a dotace posloupnost v čerpání finančních prostředků, které poskytovatelé sociálních služeb získali na financování sociální služby. V první řadě budou k financování sociálních služeb použity tzv. jiné prostředky služby (např. granty, vlastní zdroje, prostředky fondů, pokud je příspěvková organizace během roku použila v rámci své hlavní činnosti), úhrady uživatelů služby a zdravotních pojišťoven. Teprve po spotřebování těchto „jiných“ zdrojů a úhrad přijdou na řadu prostředky z veřejných rozpočtů. Dále tedy budou čerpány prostředky z rozpočtu zřizovatele (u příspěvkových organizací), poté finanční prostředky z rozpočtu obcí, příspěvky od Úřadu práce ČR, z resortů státní správy, strukturálních fondů atd. (v libovolném pořadí). Jako poslední v řadě budou čerpány prostředky poskytnuté krajem, a to nejdříve prostředky poskytnuté v rámci dotačních titulů financovaných z rozpočtu kraje, a poté prostředky poskytnuté v rámci Programu (dotace kryté ze státního rozpočtu).

Pobytové sociální služby poskytované příspěvkovými organizacemi ÚSC musí dodržet stanovený podíl spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele (stanovuje se % z přidělené Dotace). Povinný podíl spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele je stanoven pro pobytové sociální služby poskytované příspěvkovými organizacemi ÚSC. Podíl příspěvku zřizovatele pro pobytové sociální služby je pro příspěvkové organizace ÚSC dle počtu obyvatel stanoven:

- obce do 3 tis. obyvatel – není stanoven
- obce od 3 do 6 tis. obyvatel – 5 % z přidělené Dotace
- obce od 6 do 10 tis. obyvatel – 8 % z přidělené Dotace
- obce od 10 do 15 tis. obyvatel - 11 % z přidělené Dotace
- obce od 15 do 20 tis. obyvatel - 14 % z přidělené Dotace
- obce od 20 tis. do 50 tis. obyvatel - 17 % z přidělené Dotace
- obce od 50 tis. do 100 tis. obyvatel -20 % z přidělené Dotace
- kraj – 23 % z přidělené Dotace.

Pokud z objektivního důvodu nebudou sociální služby poskytované příspěvkovými organizacemi ÚSC schopny dodržet stanovený podíl spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele, je jim umožněno požádat si o snížení stanoveného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele. Žádost je pak odborně posouzena pracovníky odboru sociálních věcí KÚÚK, resp. pracovníky OFKZ (musí obsahovat řádné zdůvodnění), a následně bude předložena orgánům kraje ke schválení. Vzhledem k situaci, která v roce 2022 nastala v souvislosti s ekonomickou a energetickou krizí, a na základě informací poskytovatelů sociálních služeb, navrhl odbor sociálních věcí umožnit snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele na základě podané žádosti, která obsahovala řádné zdůvodnění včetně informací o finančních prostředcích, které příjemce dotace obdržel na financování konkrétní služby, u které žádá o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele.

Termín ukončení příjmu žádostí byl pro poskytovatele sociálních služeb (příjemce dotace) stanoven na 31. 10. 2022. Všechny přijaté žádosti byly odborem sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje odborně prověřeny a posouzeny.

Odbor sociálních věcí obdržel od poskytovatelů sociálních služeb 8 žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele, a to:

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Chlumecko, příspěvková organizace, IČO 44555296, se sídlem Pod Horkou 85, 403 39 Chlumecko se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy pro seniory (ID 9595541) z 20 % na 6,95 % z

důvodu ekonomické a energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Dobětice, příspěvková organizace, IČO 44555407, se sídlem Šrámkova 3305/38a, 400 11 Ústí nad Labem - Severní Terasa se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy se zvláštním režimem (ID 5238851) z 20 % na 9,17 % a u sociální služby domovy pro seniory (ID 6890544) z 20 % na 11,67 % z důvodu vysokých nákladů na probíhající opravy na objektu příspěvkové organizace.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Městská správa sociálních služeb v Mostě – příspěvková organizace, IČO 00831212, se sídlem Barvířská 495, 434 01, Most se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy se zvláštním režimem (ID 9300938) z 20 % na 13 % z důvodu energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Severní Terasa, příspěvková organizace, IČO 44555326, se sídlem V Klidu 3133/12, 400 11 Ústí nad Labem – Severní Terasa se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy se zvláštním režimem (ID 2501932) z 20 % na 1,04 % a u sociální služby domovy pro seniory (ID 2744287) z 20 % na 1,42 % z důvodu ekonomické a energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Krásné Březno, příspěvková organizace, IČO 44555334, se sídlem Rozcestí 798/9, 400 07 Ústí nad Labem – Krásné Březno se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy pro seniory (ID 6172420) z 20 % na 1,91 % z důvodu ekonomické a energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje vyhovět žádosti poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Velké Březno, příspěvková organizace, IČO 44555288, se sídlem Klášterní 2, 403 23 Velké Březno se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy se zvláštním režimem (ID 1408517) z 20 % na 7,23 % z důvodu ekonomické a energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Orlická a Azylový dům pro matky s dětmi, příspěvková organizace, IČO 44555270, se sídlem Orlická 2893/1, 40011 Ústí nad Labem – Severní Terasa se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy pro seniory (ID 3270327) z 20 % na 10,22 % z důvodu ekonomické a energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.

Poskytovatel sociálních služeb Domov pro seniory Bukov, příspěvková organizace, IČO 44555661, se sídlem Za Vozovnou 783/1, 400 01 Ústí nad Labem - Bukov se žádostí o snížení povinného podílu spolufinancování sociální služby ve formě příspěvku zřizovatele u sociální služby domovy pro seniory (ID 91714807) 20 % na 2,55 % a u sociální služby domovy pro osoby se zdravotním postižením (ID 2758028) z 20 % na 2,55 % z důvodu ekonomické a energetické krize.

Na základě výše uvedeného odbor sociálních věcí navrhuje schválit žádost poskytovatele sociálních služeb.



Zpracoval / konzultoval:

Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí

Předkládá:

PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)

Schvalovací cesta:

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 Ing. Petra Lafková 28. 11. 2022
2	PaedDr. Jiří Kulhánec (1. náměstek hejtmána)	 PaedDr. Jiří Kulhánec 28. 11. 2022

Podpis zpracovatele:



Olga Korndörferová 28. 11. 2022